П Р О Т О К О Л  № 4
заседаний  Управляющего совета

МОУ СОШ №40
от  «26 » августа  2010  года
Всего членов        -  11  человек

Присутствовало  -  9  человек

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.Об отчете руководителя общеобразовательного учреждения по итогам учебного и финансового года.

2. О подготовке к новому 2010-2011 учебному году: утверждение программ, профилей обучения, списка учебников, плана  работы на 2010-2011 учебный год.

3.Об обсуждение проекта  публичного доклада  МОУ СОШ №40 и его утверждение.
4. Обсуждение и согласование локальных актов МОУ СОШ №40.
I.СЛУШАЛИ:
Директора   МОУ СОШ №40 Гулину И.А. 

Она познакомила членов Управляющего совета с итогами учебного года. Проанализировала выполнение поставленных задач  и  достигнутые результаты.  

РЕШИЛИ:

Утвердить  предложенный  отчет руководителя образовательного учреждения по итогам 2010-2011 учебного  года.
II. СЛУШАЛИ:
Заместителя директора школы по УВР Шепелеву Н.Н., которая познакомила членов Управляющего совета  с задачами и направлениями работы образовательного учреждения в новом 2010-2011  учебном году. По результатам  опроса обучающихся и  родителей  в 2010-2011 учебном году на базе  10-х  классов  запланировано открытие двух 10-х классов: «Универсального» и  «Информационно-технологического профиля». Членов Управляющего совета познакомили с учебными программами и учебными планами на новый учебный год.
РЕШИЛИ:

Информацию принять к сведению.

III. СЛУШАЛИ:

Директора школы Гулину И.А., которая познакомила членов Управляющего совета с Публичным докладом за 2009-2010 учебный год.
РЕШИЛИ:

После  обсуждения доклада, решили  Публичный доклад  утвердить и разместить на сайте образовательного учреждения (www.tverschool40.narod.ru)    

IV. СЛУШАЛИ: 
Директора школы Гулину И.А., которая проинформировала членов Управляющего совета о том, что деятельность образовательного учреждения осуществляется в соответствии с Уставом образовательного учреждения и локальными актами. К ним относятся: Положение о приеме в 1 класс; Положение о приеме в 10 класс; Положение  о школьном сайте; Положение школьной столовой и т.д. 
Данные нормативные документы являются обязательными к исполнению, поэтому прошу членов Управляющего совета утвердить данные положения.
РЕШИЛИ:

Утвердить локальные акты образовательного учреждения.
Председатель  Управляющего совета                                     И.Ю.Ким
Секретарь Управляющего совета                                           М.А.Евграфова
